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Norbi to ma nosa!

Antynarkotykowa akcja 
w Zakładzie Karnym
W goleniowskim więzieniu przeprowadzone zostały działania antynarkotykowe. 
Ich celem było sprawdzenie, czy osadzeni nie są w posiadaniu niedozwolonych 
substancji. Wielką pomocą był pies specjalny z Zakładu Karnego – Norbi. 

Funkcjonariusze Komendy 
Powiatowej Policji w Goleniowie 
przeprowadzili w goleniowskim 
Zakładzie Karnym działania 
ukierunkowane na ujawnianie 
środków odurzających. W ich 
trakcie wsparł ich pies specjalny 
z Zakładu Karnego wraz ze swo-
im przewodnikiem. Norbi – bo 
takie imię nosi ów czworonożny 
funkcjonariusz, wykazał się wiel-
kim profesjonalizmem, wyszko-
leniem i doświadczeniem. Jego 
niebywale czuły nos pozwolił 
na znalezienie substancji niedo-
zwolonych będących w posia-
daniu osadzonych. Efektem tej 
akcji było znalezienie trzydziestu 
dziewięciu gram marihuany oraz 
sześciu gram amfetaminy.
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Błędy w pomiarach!

Niesłuszne 
mandaty  
na OPP!
Szokujące informacje zostały ujawnione przez por-
tal wSzczecinie. Według doniesień pomiary dokony-
wane przez odcinkowy pomiar prędkości działający 
na autostradzie A6 były zawyżane. Doprowadzało 
to do niesłusznie przyznawanych mandatów dla 
kierowców. 

Szerokim echem w mediach 
obiegła informacja dotycząca 
błędów w pomiarach prowadzo-
nych przez odcinkowy pomiar 
prędkości  działający na auto-
stradzie A6. I nie ma co się dziwić 
– sprawa ta jest naprawdę szoku-
jąca i budząca duże oburzenie. 
Według informacji ujawnionych 
przez Zachodniopomorskie 
Stowarzyszenie Przewoźników 
Drogowych pomiar ów na odcin-
ku pomiędzy Węzłem Rzęśnica a 
Szczecinem Dąbie zawyżał fak-
tyczną prędkość pojazdu. Błąd 
pomiaru był niemały – prędkość 
zawyżana była średnio o siedem 
do ośmiu kilometrów na godzi-
nę. Wielką różnicę sprawiało to 
szczególnie w przypadku samo-
chodów ciężarowych. To oczywi-
ście sprawiało, że do kierowców 
trafiały niesłusznie przyznane 
mandaty.

Ciężko w tej chwili oszaco-
wać prawdziwą skalę problemu. 
Według doniesień problem ów 
zgłosiło kilkudziesięciu kierow-
ców i przewoźników. Jednakże 
trasa na której znajduje wadliwy 
odcinkowy pomiar prędkości 
prowadzi ze Świnoujścia dalej 
w głąb Polski. Poszkodowanych 
może być znacznie więcej.

O komentarz poprosiliśmy za-
rządcę odcinkowych pomiarów 

prędkości, czyli Główny Inspek-
torat Transportu Drogowego. 
Odpowiedź może uspokoić po-
szkodowanych kierowców.

- W związku z ujawnieniem 
nieprawidłowości dokonywa-
nia pomiarów przez odcinkowy 
pomiar prędkości działający na 
autostradzie A6 „Szczecin - Rzę-
śnica”, procedowanie spraw wy-
kroczeń, które zostały zarejestro-
wane w okresie od 29 kwietnia 
2026 od godziny 12:00 do dnia 
4 maja 2026 do godziny 9:27 
zostało wstrzymane – przekazał 
nam Maciej Tyrakowski z Głów-
nego Inspektoratu Transportu 
Drogowego. - Osoby i podmioty, 
do których zostało już wysłane 
wezwanie, otrzymają informację 
o zakończeniu czynności w spra-
wie. Zdarzenie miało charakter 
incydentalny i wynikało z błędnej 
konfiguracji urządzenia przez do-
stawcę systemu, czemu CANARD 
nie mógł wcześniej zapobiec. Żad-
na osoba, której dotyczył błędny 
pomiar nie została ukarana man-
datem karnym.

Pozostaje więc mieć nadzieję, 
iż tak jest w istocie i nikt niesłusz-
nie nie otrzyma kary za rzekome 
przekroczenie dozwolonej pręd-
kości. Oraz że podobne incyden-
ty nie będą się powtarzać.
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Działania policji

Kontrole i mandaty
W ostatnich dniach goleniowska Policja aktywnie działała na drogach powiatu 
goleniowskiego. Ich skutkiem było ujawnienie niemałej liczby uczestników ru-
chu drogowego znajdujących się pod wpływem alkoholu.

Goleniowska Policja nieustan-
nie prowadzi działania mające na 
celu ujawnianie nieodpowied-
nich zachowań w ruchu drogo-
wym. W trakcie jednych z takich 
działań funkcjonariuszom udało 
się zatrzymać ośmiu kierujących 
pod wpływem alkoholu w ciągu 
jednego dnia. Rekordzista wśród 
nich miał ponad dwa promile. 

Miało to miejsce w poniedziałek, 
18 maja. Zatrzymanych zostało 
pięciu kierowców pojazdami 
mechanicznymi oraz trzech 
rowerzystów. 

Wśród kierujących samocho-
dami było trzech nietrzeźwych 
kierujących w wieku od 57 do 66 
lat – najwyższy wynik wyniósł 
blisko jeden promil alkoholu, 
dwóch kierujących w stanie po 
użyciu alkoholu. Nieodpowie-
dzialnością wykazali się również 
rowerzyści - 26-latek miał ponad 
dwa promile alkoholu. Drugi z 
rowerzystów kierował i jedno-
cześnie pił piwo.

Rowerzyści zostali ukarani 
mandatami po 2500 zł, nato-
miast wobec kolejnego skiero-
wano wniosek o ukaranie do 
sądu.

Kolejne działania ukierunko-
wane były na kontrolę motocykli-
stów. Odbyły się one we wtorek. 
Prowadzone one były na terenie 
całego powiatu goleniowskiego 
i udział w nich wzięło dwunastu 
funkcjonariuszy. Skontrolowano 

siedemdziesiąt osiem pojazdów, 
w tym trzydzieści osiem moto-
cykli oraz osiem motorowerów. 
Ujawniono trzydzieści trzy 
wykroczenia. 

Wśród kierujących, którzy na-
ruszyli przepisy prawa znalazł się 
50-latek kierujący motorowerem 
marki Junak, który prowadził w 
stanie po użyciu alkoholu. Bada-
nie wykazało 0,22 mg/l alkoholu 
w wydychanym powietrzu. 

DD
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Jedenastu radnych za

„Tak” dla podwyżki za odpady
Na środowej sesji Rady Miejskiej po raz kolejny poruszony został temat wysokości opłat za odbiór odpadów komunalnych. Złożony pro-
jekt zakłada podwyżkę już w lipcu. Od przyszłego roku zaś ma wejść system hybrydowy.

Podwyżki opłat są zawsze 
czymś nieprzyjemnym, szczegól-
nie dla odbiorców usług. Wszak 
to ich one dotykają najbardziej. 
Przez to mogą wywołać duże 
emocje. Efekty tego zaś mogą 
być negatywnie spektakularne. 
Jako przykład tego można wska-
zać ostatnią podwyżkę opłat za 
wywóz odpadów komunalnych, 
która miała miejsce w roku 2021. 
Wówczas, na skutek braku poro-

zumienia pomiędzy ówczesnym 
Burmistrzem a Radą Miejską, 
przez kilka tygodni odpady nie 
były wywożone. Zdjęcia z za-
śmieconego Goleniowa obiegły 
całą Polskę, robiąc miastu bardzo 
nieprzychylną „reklamę”.

Od tamtego czasu podwyżki nie 
było. Jednak koszty, jak zapew-
niają wnioskodawcy projektu 
uchwały, rosną. Na chwilę obecną 
za wywóz odpadów mieszkańcy 

Gminy Goleniów płacą 30 zło-
tych od osoby miesięcznie. Co 
ważne od osoby zadeklarowanej, 
do czego jeszcze wrócimy. 

I tutaj warto również wska-
zać… negatywny aspekt braku 
podwyżki. Brzydka prawda jest 
bowiem taka, że gminny deficyt 
budżetowy rośnie. I niestety nie 
sposób utrzymać działanie sys-
temu komunalnego gdy mamy 
kilka milionów tegoż deficytu. A 
to z kolei oznacza, że podwyżka 
wydaje się być nieuchronna. 

Jak pokazuje przebieg środowej 
sesji Rady Miejskiej nieuchronne 

stało się faktem. Podwyżka opłat 
za odbiór odpadów komunal-
nych została przegłosowana. 
Nowe opłaty wejdą w życie już 
niedługo – od 1 lipca. Z obecnych 
30 złotych od osoby opłata ta zo-
stanie podniesiona do 36 złotych, 
jest więc to spora podwyżka. Na 
tym jednak nie koniec. Od po-
czątku roku 2027 zmieniony 
zostanie system naliczania opłat. 
Będzie on niejako połączeniem 
obecnego systemu „od osoby” 
oraz budzącego kontrowersje 
systemu „od wody”. Inaczej będą 
traktowane domy jednorodzin-

ne, inaczej zaś wielorodzinne. I 
tak – od 1 stycznia opłata za od-
biór odpadów będzie wynosiła 
39 złotych od osoby dla domów 
jednorodzinne oraz 13 złotych 
od metra sześciennego wody w 
budynkach wielorodzinnych. W 
kolejnym roku, czyli 2028, po-
nownie nastąpi podwyżka. Dla 
zabudowań jednorodzinnych 
opłata wyniesie wówczas 42 złote 
od osoby, dla wielorodzinnej zaś 
14 złotych od metra sześciennego 
zużytej wody. Ostatnią z obecnie 
zaplanowanych podwyżek nastą-
pi w roku 2029. Kolejno opłata 
wówczas będzie wynosić 45 zło-
tych i 15 złotych. Przez zużycie 
wody, wedle teksty uchwały, ro-
zumie się średniomiesięczne zu-
życie wody za ubiegły rok kalen-
darzowy. W przypadku zaś braku 
danych za rok ubiegły – zużycie 
z ostatnich dostępnych sześciu 
miesięcy.

W tabeli prezentujemy głosy 
oddane przez kolejnych radnych.

Jak zaś Państwo oceniają te 
zmiany? Z chęcią opublikujemy 
wszelkie opinie nadesłane na na-
szą skrzynkę. 

DD

Radny Głos
Adamkiewicz Piotr ZA

Banach Tomasz nieobecny
Czerwiński Krzysztof PRZECIW
Geblewicz Agnieszka ZA

Guziak Arkadiusz PRZECIW
Henkelman Irena PRZECIW
Jastrzębski Michał PRZECIW
Jaworska Krystyna ZA

Jurewicz Anita ZA
Kinik Sylwester ZA

Kuszyński Robert PRZECIW
Łatka Małgorzata PRZECIW
Łebiński Wojciech ZA

Michał Mac ZA
Muszyńska-Popielarczyk Alek-

sandra
PRZECIW

Panek Artur ZA
Różański Andrzej ZA

Skakuj Mariusz ZA
Szurgot Zbigniew PRZECIW

Wojciechowska Agnieszka ZA
Zajko Małgorzata nieobecna

OBWIESZCZENIE
o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji

o zezwoleniu na realizacje inwestycji drogowej
Zgodnie z art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szcze-
gólnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakre-
sie dróg publicznych oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. 
Kodeks postępowania administracyjnego zawiadamiam, że na 
wniosek Pana Michała Dutki działającego w imieniu i z upo-
ważnienia inwestora tj. zarządcy drogi - Zarządu Powiatu Gole-
niowskiego z dnia 27.03.2026 r. zostało wszczęte postępowanie w 
sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji dro-
gowej polegającej na przebudowie odcinka drogi powiatowej 
4269Z Jarszewko - Przybiernów na odcinku Przybiernów - Za-
bierzewo wraz z budową ciągu pieszo rowerowego wraz z 
instalacjami: wodociągową, elektryczną i teletechniczną na terenie 
nieruchomości według katastru nieruchomości:

•	 obręb geodezyjny Zabierzewo - działki nr 1, 35/3, 36, 37, 
711/4, 711/5,

•	 - obręb geodezyjny Przybiernów - 1 - działki nr 39/1, 
39/2, 40, 43, 44, 45/1, 45/2, 47, 49, 50, 42, 65, 52, 436,

•	 obręb geodezyjny Przybiernów - 2 - działki nr 38/5, 38/4, 
29, 10, 9/1, 27/1.

Z up. STAROSTY  
Małgorzata Jusiak

Dyrektor Wydziału Architektury i Budownictwa

OGŁOSZENIE

Utrudniania na Młynarskiej
P r z e d s i ę b i o r s t w o 
Energetyki Cieplnej 
Sp. z o.o. w Goleniowie 
poinformowało, że 
w związku z budową 
nowego przyłącza cie-
płowniczego do bu-
dynku mieszkalnego 
przy ul. Młynarskiej 
10 nastąpią utrudnie-
nia w ruchu pieszym 
i drogowym na ulicy 
Młynarskiej. Planowo 
maja one potrwać do 
piątku, 29 maja. 

eprasa.pl c059c5d9fc



www.dgoleniowski.pl

Nr 21 (327)4

Uprzejmie donoszę, że mój sąsiad 
Kowalski... 

1. 	 Liczba zgłoszeń kierowanych 
do Krajowej Administracji 
Skarbowej systematycznie 
rośnie- czytamy od kilku już 
lat w kolejnych w krajowych 
analizach. Tylko w 2025 roku 
do KAS trafiło 84,4 tys. in-
formacji sygnalnych, czyli 
donosów. Rok wcześniej było 
ich 79,8 tys., a w 2023 roku 
76,3 tys. Oznacza to wzrost 
o 5,8 proc. rok do roku oraz 
o 10,6 proc. w porównaniu z 
2023 rokiem.

2. 	 Jak sięgamy wstecz choćby do 
roku 2014 to już wtedy trend 
był podobny. - tylko pierwsze 
lata po odzyskaniu wolności 
w 89 roku były z odwrotnym 
trendem. W tym wspomnia-
nym 2014 roku Rzeczpospoli-
ta rozmawiała o tym zjawisku 
z prof. Ewą Podrez, etykiem z 
Uniwersytetu Kardynała Ste-
fana Wyszyńskiego pytając 
i jednocześnie konkludując 
wtedy: Liczba donosów do 
izb skarbowych rośnie z roku 
na rok. Z czego to wynika?

3. 	 Profesor odpowiedziała 
wówczas na to na to tak: Do-
nos może być przekazem 
pewnego resentymentu spo-
łecznego, czyli głębokiego 
przekonania, że jeżeli ktoś ma 
więcej niż my, to albo kogoś 
okradł, albo oszukał, a na 
pewno złamał prawo. Wyni-
ka to z tego, że nie szanujemy 
pracy, lecz to, co z niej płynie, 
czyli pieniądze.

4.	 Nie bez powodu rozmowa 
o donosach była rozmową 
nie z prawnikiem, ale z ety-
kiem. Donoszenie bowiem, 
mimo że usankcjonowane w 
praktyce i prawie (sygnaliści) 

przez Państwo, pozostaje na-
dal bardzo wątpliwym etycz-
nie zachowaniem a w kręgach 
„honornych” donosiciel jest 
zawsze pogardliwie trakto-
wany jako społeczna zakała... 

5. 	 Donoszenie - nawet jak na-
zwiemy je sygnalizowaniem 
- jest zachowaniem tym bar-
dziej wątpliwym etycznie, 
w świetle tego, że eksperci 
zwracają uwagę, iż za rosną-
cą liczbą zgłoszeń nie zawsze 
stoją wyłącznie realne po-
dejrzenia naruszenia prawa. 
Często w tle pojawiają się 
emocje, konflikty osobiste i 
napięcia między ludźmi, któ-
rzy znają się prywatnie albo 
zawodowo. zatem donoszą, 
aby wyrównać jakieś pry-
watne porachunki bądź po 
prostu zemścić się, a wtedy 
czy słuszne, czy niesłuszne 
jest takie „doniesienie” nie na 
żadnego znaczenia - ważne, 
aby bliźniemu memu gorzej 
się zadziało, a najlepiej, aby 
go zamknęli w trumnie na 
lata. 

6. 	 Takie właśnie - etycznie 
szczególnie podle ze względu 
na dodatkowo niski motyw- 
donosy dominują. Jak wska-
zał Michał Deruś, rzecznik 
prasowy Izby Administracji 
Skarbowej w Lublinie, nawet 
70 proc. donosów może być 
motywowanych konfliktami 
osobistymi. Chodzi przede 
wszystkim o spory sąsiedz-
kie, konflikty rodzinne, 
rozwody, podziały majątku, 
napięcia między pracowni-
kami i pracodawcami oraz 
poróżnionych kontrahen-
tów. W praktyce pretekstem 
do zgłoszenia bywa nowy 
samochód, remont domu 
albo nagła poprawa sytuacji 
finansowej.

7. 	 Wśród osób najczęściej prze-
kazujących zawiadomienia 
wymienia się sąsiadów, 
członków rodziny, byłych 
partnerów oraz współpra-
cowników. Część anonimo-
wych zgłoszeń dotyczy po-

dejrzeń, że ktoś żyje ponad 
stan albo uzyskuje dochody 
z nieujawnionych źródeł. 
Donosiciela specjalnie nie 
obchodzi, że zaobserwowany 
przez niego wyższy standard 
życia bliźniego może wyni-
kać z legalnej działalności 
gospodarczej, pracy zdalnej, 
dochodów z najmu, inwesty-
cji kapitałowych lub innych 
udokumentowanych źródeł 
przychodu.

8. 	 Niestety jednym z powodów 
szybkiego wzrostu ilości 
donosów jest swoiste ocze-
kiwanie ze strony władzy w 
tym wypadku reprezentowa-
nej przez Urzędy Skarbowe. 
Skarbówka nie tylko chroni 
donosiciela i zapewnia mu 
anonimowość, ale także 
sprawdza każdy donos co 
zapewnia donosicielowi 100 
procent satysfakcji i bez-
pieczeństwa bowiem nawet 
jeżeli osoba, na którą doniósł 
- często świadomie fałszywie 
- ostateczniejsze okaże się, 
niewinna to i tak problem 
miała, bo ją ciągano i można 
było o tym gadać i plotkować 
a za fałsz donosu i tak dono-
siciel nie będzie ukarany...

9. 	 Na koniec przypomnienie 
dla katolików - niestety także 
bywających donosicielami 
- sam padłem ofiarą świa-
domie fałszywego donosu 
(długie dla mnie stresujące 
i kosztowne postępowanie 
obnażyło jego fałsz) złożone-
go przez takiego donosiciela 
okupującego pierwsze ławki 
w kościele i na dodatek rad-
nego. Otóż Etyka katolicka 
nie sankcjonuje donosiciel-
stwa jako metody społecznej. 
Z perspektywy Katechizmu 
Kościoła Katolickiego, potę-
pia ona czyny takie jak obmo-
wa czy oszczerstwo, stojąc na 
stanowisku, że intencją wier-
nego powinna być przede 
wszystkim prawda połączo-
na z miłością bliźniego.

Marek Słomski

REKLAMA
 karolinasb@djmedia.pl  •  redakcja@dgoleniowski.pl
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Sygnały od Czytelników

Ławka była  
i nie ma
Dość nieprzyjemną sprawę zgłosiła nam jedna z 
naszych Czytelniczek. Zauważyła ona brak ławki na 
przystanku autobusowym w miejscu, gdzie dawniej 
się ona znajdowała. Sprawa ta wiąże się z remontem 
ulicy Puszkina oraz okolic.

Uwagę na problem dotyczący 
przystankowej ławki zwróciła 
jedna z naszych Czytelniczek, 
zamieszkała przy ulicy Bohate-
rów Warszawy w Goleniowie. 
Zauważyła ona zniknięcie owej 
ławki na przystanku komunika-
cji miejskiej znajdującym się na 
tej właśnie ulicy, przy skrzyżowa-
niu z ulicą Pocztową, nieopodal 
mostku przebiegającego przez 
Strugę Goleniowską. 

Ławka została tam postawiona 
w roku 2020. Celem było uła-
twienie oczekiwania na autobus, 
szczególnie dla osób starszych 
lub też z problemami z porusza-

niem się. Była to solidna nowa 
ławka z betonową podstawą. 

Teraz zaś jej nie ma. Wszystko 
wskazuje na to, że została ona 
usunięta w trakcie pamiętnego 
remontu okolicznych ulic, który 
trwał od kwietnia 2024 roku do 
lipca 2025 roku. Nasza Czytelni-
ka, przemawiając w imieniu oko-
licznych mieszkańców, zwraca się 
więc z prośbą o powrót ów ławki. 
To wielkie ułatwienie dla osób 
oczekujących na autobus. I przy 
okazji, może również warto po-
myśleć o wiacie przystankowej, 
tak na wypadek opadów deszczu?

DD

Dworzec otwarty dłużej
Godziny otwarcia budynku dworca kolejowego w Goleniowie po 
raz kolejny uległy zmianie. Dla przypomnienia – ostatnim razem 
miało to miejsce w zimę, kiedy to mrozy wymusiły taką zmianę dla 
komfortu pasażerów. Wówczas budynek ów otwarty był całodo-
bowe. Tym razem ponownie następuje wydłużenie godzin jego 
otwarcia, lecz nie aż tak drastyczne. Od czwartku obiekt ten jest 
czynny w godzinach od 5:00 do 24:00. Jest to zmiana na stałe. 

eprasa.pl c059c5d9fc



e-mail: dziennik@dgoleniowski.pl

22-28.05.2026 r. 5

Umowa podpisana

23 mln od marszałka na remont GDK
W piątek podpisana została umowa o dofinansowanie projektu, który pozwoli na modernizację Goleniowskiego Domu Kultury. Jego 
zakres będzie duży i pochłonie blisko 35 milionów złotych.

W piątek, 15 maja, podpisana 
została umowa o dofinansowanie 
pochodzące z Programu Fundu-
sze Europejskie dla Pomorza Za-
chodniego 2021-2027. Wesprze 
ono projekt pod nazwą „Mię-
dzypokoleniowe Pomosty-Cen-
trum innowacji, kształtowania 
kompetencji i budowania więzi 
społecznych w obszarze kultury, 
edukacji i ekologii”. 

Jego przedmiotem jest kom-
pleksowa modernizacja i rozwój 
Goleniowskiego Domu Kultury. 
Polegać ona ma na częściowej 
rozbiórce, przebudowie i rozbu-
dowie istniejących budynków 
oraz zagospodarowanie terenu. 
Inwestycja będzie realizowana 
w formule „Zaprojektuj i wybu-

duj”, w celu utworzenia nowo-
czesnego centrum integrującego 
funkcje kulturalne, edukacyjne i 
społeczne.

Projekt realizowany jest w 
oparciu o instrument terytorial-
ny Zintegrowane Inwestycje Te-
rytorialne (ZIT) Szczecińskiego 
Obszaru Metropolitalnego.

Wartość projektu: 34 999 
225,66 zł,

Dofinansowanie z Europej-
skiego Funduszu Rozwoju Regio-
nalnego: 23 315 565,85 zł,

Przewidywany okres realiza-
cji projektu: od 15.09.2026 r. do 
25.05.2029 r.

DD

Delegacja ze Słowacji

Szansa na międzynarodową współpracę
We wtorek Goleniów odwiedziła delegacja przedsiębiorców ze Słowacji. Są oni zainteresowani rozwojem współpracy gospodarczej po-
między naszymi krajami. Jest to szansa dla naszego regionu.

We wtorek, 19 maja, Urząd 
Gminy i Miasta w Goleniowie 
odwiedziła delegacja ze Słowacji. 
Byli to przedsiębiorcy zaintere-
sowani rozwojem międzynaro-
dowej współpracy gospodarczej.

Wraz z Łukaszem Szelongiem, 
który był ich polskim opiekunem 
w trakcie tej wizyty, zostali oni 
przyjęci przez Burmistrza Gminy 
Goleniów Krzysztofa Sypienia. 
Przedstawił on im potencjał Gmi-

ny Goleniów, kierunku jej rozwo-
ju gospodarczego oraz perspek-
tywy dla przyszłych inwestycji i 
współpracy międzynarodowej.

Nie jest to jednak koniec sło-
wackiej wizyty – Goleniów był 

jedynie jej pierwszym punktem. 
W środę odbyło się Polsko-Sło-
wackim Forum Gospodarczym 
w Niechorzu, organizowane 
przez Polską Agencje Inwestycji i 

Handlu oraz Ambasadę Republi-
ki Słowackiej.

Jest to pewna szansa dla rozwo-
ju naszego regionu.

DD
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 Rozważanie na niedzielę

Co tam w Bibliotece
Spotkanie z goleniowską pisarką, badania 
(nie tylko) dla mam oraz co tam w zbiorach
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicz-
nej w Goleniowie. Zbliżają się spotkana autorskie oraz kampanie profilaktyczne. 
Już niemalże tradycyjnie nie zabraknie też planszówek.

Pisarka z Goleniowa
26 maja o godz. 17:00 odbędzie 

się spotkanie z Joanną Schne-
ider, autorką książki „Idę przez 
życie”. Pisarka urodziła się w 
Goleniowie, dlatego wydarzenie 
będzie okazją do poznania jej 
osobiście i rozmowy o porusza-
jącej, bardzo szczerej publikacji. 
„Idę przez życie” to opowieść o 
trudnych doświadczeniach, wal-
ce o siebie i odnajdywaniu siły 
mimo przeciwności. Autorka 
porusza w książce m.in. temat 
choroby, relacji rodzinnych oraz 
odbudowywania poczucia wła-
snej wartości. Spotkanie będzie 
okazją do rozmowy o książce, 
życiowych doświadczeniach i 
emocjach, które stały się inspi-
racją do jej napisania. Wstęp jest 
wolny.

Badamy nie tylko MAMY
26 maja o godz. 13:00 przed 

biblioteką odbędzie się ogólno-
polska kampania profilaktyki 
raka piersi „Badamy nie tylko 
MAMY”, przygotowana przez 
Goleniowskie Stowarzyszenie 

Kobiet z Problemem Onkolo-
gicznym EWA. Podczas wyda-
rzenia będzie można zobaczyć 
pokazy samobadania piersi 
prowadzone przez członkinie 
stowarzyszenia, porozmawiać 
o profilaktyce oraz spotkać się 
i spędzić czas w kobiecym gro-
nie. Spotkanie będzie okazją 
do przypomnienia, jak ważne 
są regularne badania i troska o 
zdrowie.

A może planszówki?
30 maja w godz. 10:00-15:00 

odbędzie się „Sobota z Hobby - 
edycja planszówek”, organizowa-
na wspólnie z Klubem Planszó-
wek K6. To propozycja zarówno 
dla osób, które lubią gry planszo-
we, jak i tych, którzy dopiero chcą 
spróbować swoich sił przy plan-
szy. Na uczestników czekać będą 
różne gry oraz pomoc członków 
Klubu, którzy wyjaśnią zasady 
i pomogą wybrać odpowiedni 
tytuł.

Przypomnienie
Przypomnienie dla osób po-

siadających wejściówki na spo-
tkanie z dr Tadeuszem Oleszczu-
kiem i Anną Augustyn-Protas. 
Wydarzenie odbędzie się w pią-
tek, 22 maja, o godz. 17:00. Pro-
szę pamiętać o zabraniu ze sobą 
wejściówek.

W bibliotecznych  
zbiorach

Stanisława Celińska pozostaje 
jedną z najbardziej cenionych 
polskich aktorek i piosenkarek. 
W bibliotecznych zbiorach do-
stępna jest książka „Niejedno 
przeszłam”, w której opowiada o 

swoim życiu, pracy i doświadcze-
niach, a także audiobook „Boża 
podszewka” czytany przez samą 
aktorkę. To dobra okazja, by 
wrócić do jej twórczości i przy-
pomnieć sobie role oraz interpre-
tacje, które na stałe zapisały się w 
pamięci widzów i słuchaczy.

Strumienie wody żywej
Słowa Ewangelii według 

Świętego Jana: W ostatnim, 
najbardziej uroczystym dniu 
Święta Namiotów Jezus wstał i 
zawołał donośnym głosem: «Jeśli 
ktoś jest spragniony, a wierzy we 
Mnie – niech przyjdzie do Mnie i 
pije! Jak rzekło Pismo: Rzeki wody 
żywej popłyną z jego wnętrza». A 
powiedział to o Duchu, którego 
mieli otrzymać wierzący w Niego; 
Duch bowiem jeszcze nie był dany, 
ponieważ Jezus nie został jeszcze 
uwielbiony. (J 7, 37-39)

Jest wieczór Niedzieli Zmar-
twychwstania. Spróbuję wczuć 
się w przeżycia zalęknionych 
apostołów. Zamknęli się z obawy 

przed Żydami (w. 19). Czują się 
samotni i zagubieni po utracie 
najbliższej im osoby – Jezusa. Czy 
w moim życiu nie przeżywam 
podobnych doświadczeń? Kiedy 
najczęściej zamykam się w sobie?

„Jezus stanął pośrodku” (w. 
19). Czy wierzę, że ilekroć czuję 
się słaby i samotny, tylekroć poja-
wia się Jezus i staje pośrodku mo-
jej biedy? Spróbuję sobie uświa-
domić moje największe smutki, 
doświadczenia samotności i bez-
radności. Powiem Jezusowi z 
wiarą: „Ufam, że Ty jesteś obecny 
pośród moich cierpień, że nigdy 
nie zostawiasz mnie samego”.

„Uradowali się uczniowie, 
ujrzawszy Pana” (w. 20). Kiedy 
apostołowie zauważyli, że Jezus 
jest z nimi, ich lęk zamienił się w 
radość.

Doświadczenie obecności Je-
zusa rodzi głęboki pokój. Jaki jest 

stan mojego ducha? Czy jest we 
mnie pokój czy strach? Poproszę 
Jezusa, aby pokazał mi, co jest 
źródłem moich największych 
niepokojów.

Wyobrażę sobie Jezusa, który 
z wielką miłością zbliża się do 
mnie, aby tchnąć na mnie i wy-
pełnić mnie Duchem Świętym.

Pomyślę, których darów naj-
bardziej pragnę i potrzebuję dla 
uzyskania wewnętrznego poko-
ju, radości i pewności. Będę pro-
sił Ducha Świętego o potrzebne 
dary, powtarzając wielokrotnie 
moją prośbę.

W modlitwie końcowej w spo-
sób szczególny będę błagał Jezu-
sa, aby otworzył mnie na Ducha 
Prawdy. Będę powtarzał: „Jezu, 
poślij mi Ducha, abym zawsze 
żył w prawdzie!”.

Krzysztof Wons SDS/Salwator

REKLAMA
 karolinasb@djmedia.pl   
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Historycznie ulicami miasta

Wieczorny spacer  
z Wojciechem Jandą
W sobotni wieczór odbył się historyczny spacer po Goleniowie wraz z Wojcie-
chem Jandą, pasjonatem oraz znawcą lokalnej historii. Uczestnicy spaceru mogli 
dowiedzieć się jak dawniej wyglądało to miasto i jak wiele jego uroku zostało 
utracone. 

W sobotę, 16 maja, jak co roku 
obchodzona była Noc Muzeów. 
To wydarzenie poświęcone histo-
rii, sztuce i kulturze nie ominęło 
Goleniowa. Lokalne muzea do-
dały swoje trzy grosze i to w bar-
dzo dobrym stylu. Muzeum Zie-
mi Goleniowskiej otwarte było 
tego dnia w godzinach wieczor-
nych i nocnych. Planowo miało 
ono zostać zamknięte o północy. 
Jednak, niezaskakująco, godzina 
ta przeciągnęła się z powodu du-
żego zainteresowania tym miej-
scem. I każdy kto je odwiedził 
może zrozumieć dlaczego. Ilość 
nagromadzonych eksponatów 
oraz wiedza i zdolność do jej 
przekazywania prowadzącego 
muzeum Jarosława Jancelewicza 
potrafią sprawić, że zapomina się 
o biegnącym czasie.

Ośrodek Dokumentacji Dzie-
jów Ziemi Goleniowskiej „Żółty 
Domek” nie pozostał w tyle. W 
samej jego siedzibie odbyła się 
Noc Muzeów dla dzieci. Z ogra-
niczoną liczbą miejsc i zapisami, 
ale i tak przyciągnęła ona sporą 
uwagę. Dzieci mogły poznać 
dzieje Goleniowa i okolic oraz 
obejrzeć bajkę z kliszy i stworzyć 
własne przypinki. Były więc to 
idealne zajęcia, aby wzbudzić 
zainteresowanie lokalną historią 
wśród najmłodszych.

Drugim wydarzeniem or-
ganizowanym przez Ośrodek 
Dokumentacji Dziejów Ziemi 
Goleniowskiej we współpracy 
z Wojciechem Jandą był wie-
czorny spacer po mieście. Prze-
wodnikiem w jego trakcie był 
właśnie Wojciech Janda. Jest to 
wieloletni prezes Goleniowskie-
go Stowarzyszenia Eksploracji 
Historycznej „Biały Grosz”, w 
ramach którego prowadzi dzia-
łania związane z odkrywaniem i 
ochroną lokalnego dziedzictwa. 
Jego wiedza na temat lokalnej hi-
storii jest wielka, co też mogli zo-
baczyć i usłyszeć uczestnicy spa-

ceru. Rozpoczął się on o godzinie 
21:00 pod Bramą Wolińską, 
gdzie pan Wojciech opowiedział 
o miejskich bramach (z których 
przetrwała tylko Wolińska) i spo-
rach historyków co do ich lokali-
zacji. Mówił również o rozległych 
piwnicach pod goleniowską sta-
rówką, których jednak zły stan 
uniemożliwia udostępnienie ich 
do zwiedzania. Następnie grupa 
została poprowadzona w stronę 
Szkoły Podstawowej nr 1, o któ-
rej historii spacerowicze również 
usłyszeli kilka słów. Kolejnym 
przystankiem była Ina oraz dwie 
wieże na murach miejskich – Pro-
chowa oraz Mennicza. Tam zain-
teresowani lokalną historią mogli 
poznać ich dawne funkcje oraz co 
nieco o samych murach. Później 
pan Wojciech poprowadził ich w 
stronę Kościoła pw. św. Katarzy-
ny, by przejść ulicą Barnima I do 
mostu. Można było się tam do-
wiedzieć co nieco o królewskich 
personach, które spędziły nieco 
czasu w Goleniowie, o dawnej 
aptece oraz dawnej funkcji nie-
dużego goleniowskiego wodo-
spadu. Zatrzymując się na placu 
Rotmistrza Witolda Pileckiego 
spacerowicze dowiedzieli się o 
nieistniejących już pomnikach. 
Później zaś przeszli ulicą Sło-
wiańską, gdzie poznali tragiczne 

losy zniszczonej goleniowskiej 
synagogi. Na sam koniec spacer 
zatrzymał się pod Kościołem pw. 
św. Katarzyny. A co o spacerze 
myślą jego uczestnicy? Kilka słów 
powiedziała nam pani Klaudia, 
na co dzień zamieszkała w Kra-
kowie, która odwiedzała w ten 
weekend Goleniów. 

- Bardzo klimatyczny spacer hi-
storyczny, można było dowiedzieć 
się wielu naprawdę ciekawych rze-
czy o mieście. Prowadzący pełen 
pasji w tym, co robi - od razu było 
widać, że to człowiek z ogromną 

wiedzą i potrafi opowiadać tak, że 
słucha się go z zainteresowaniem 
do samego końca.  

I ciężko się z nią nie zgodzić. 
Spacer istotnie był niezwykle cie-
kawy i bez wątpienia można było 
się wiele dowiedzieć. Na pewno 
warto skorzystać z podobnej oka-
zji, gdyby odbywała się jej kolejna 
edycja. 

Zdjęcia wykorzystane w ar-
tykule dzięki uprzejmości pani 
Anity Jurewicz.

DD

Za Milę taniej do końca maja
Coraz mniej czasu jest na skorzystanie z niższej opłaty startowej 
na XXXVIII Goleniowskiej Mili Niepodległości. Opłata za udział w 
biegach OPEN wynosi obecnie 60 zł, natomiast w biegach mło-
dzieżowych na Milę dla roczników 2009–2010 oraz 2007–2008 
– 45 zł. Opłata ta będzie obowiązywała zaledwie do końca maja, 
więc trzeba się spieszyć. Za to dla mam (i innych kobiet) OSiR 
przygotował niespodziankę. Wśród wszystkich kobiet, które w 
terminie od 20 do 27 maja 2026 r. (do północy) zarejestrują się i 
opłacą start w biegach Open XXXVIII Goleniowskiej Mili Niepod-
ległości (Mila Open i Bieg POL-GLASS na 10 km) rozlosowane zo-
staną wolne pakiety startowe (zwrot całości wpłaconej wartości 
pakietu). Organizatorzy przewidzieli jeden pakiet na każde dwa-
dzieścia zgłoszonych osób we wskazanym terminie. 

eprasa.pl c059c5d9fc



www.dgoleniowski.pl

Nr 21 (327)8

eprasa.pl c059c5d9fc



e-mail: dziennik@dgoleniowski.pl

22-28.05.2026 r. 9

Ten inny
W tym tygodniu w Kąciku ar-

tystycznym prezentujemy pracę 
o nieco mroczniejszym charak-
terze. Nosi ona tytuł „Ten inny” 
i miała obrazować personifikację 
nieco ciemniejszych uczuć, któ-
re mogą pojawić się w umyśle. 
Zwątpienia, smutku nawet i de-
presji. Chwil kiedy to taki wła-
śnie cień, ten inny, pojawia się na 
skraju myśli i zasiewa negatywne 
emocje. 

Jednak każdy może mieć wła-
sną interpretację. Jakie odczucia 

wywołuje u Państwa ten obraz? 
Zapraszamy do dzielenia się z 
nami swoją interpretacją, chęt-
nie ją opublikujemy w kolejnym 
Kąciku. 

Przypomnijmy jednak czym to 
właściwie nasz kącik artystyczny. 
Jest to miejsce, gdzie publikować 
będziemy dzieła lokalnych arty-
stów-amatorów. Jeżeli chcą Pań-
stwo podzielić się swoimi dzieła-
mi z resztą naszych Czytelników 
można je wysyłać na adres e-ma-
ilowy naszej redakcji: redakcja@

dgoleniowski .
pl. Mogą to być 
obrazy, rysun-
ku, zdjęcia, a 
nawet zdjęcia 
w y k o n a n y c h 
własnoręcznie 
rzeźb. Cokol-
wiek co wyszło 
spod Państwa 
ar tystycznych 
rąk i czym chcą 
Państwo się po-
chwalić. My zaś 
bardzo chętnie 
je opublikuje-
my, aby każdy 
mógł zobaczyć 
jak utalentowani 
ludzie żyją w na-
szym powiecie.

INFORMACJA

Podpisano umowę

Utrzymanie stanu dróg 
gminnych
Dwie umowy mające na celu dbanie o lokalne drogi zostały podpisane w ponie-
działek. Zajmą się tym firmy PBD ROSOMAK oraz Zakład Usług Geodezyjno-Pro-
jektowych Geomapa Michał Dutka.

W poniedziałek, 18 maja, 
podpisane zostały dwie umowy 
dotyczące utrzymania i nadzoru 
nad realizacją utrzymania dróg 
gminnych. 

Zadania te realizować będą 
dwie firmy. Pierwszą z nich jest 
firma PBD ROSOMAK sp. z o.o.. 
Umowa z nią podpisana mówi o 
bieżącym trzymaniu dróg gmin-
nych, w tym: remont nawierzchni 

tłuczniowych, żużlowych, z de-
struktu asfaltowego oraz uzupeł-
nienie ubytków w nawierzchni 
drogi gminnej w miejscowości 
Modrzewie.

Równolegle podpisano umo-
wę z przedstawicielami Zakład 
Usług Geodezyjno-Projekto-
wych Geomapa Michał Dutka, 
dla zadania pełnienia funkcji in-
spektora nadzoru inwestorskiego 

nad realizacją zadania bieżącego 
utrzymania dróg gminnych.

Wartość umowy na bieżące 
utrzymanie dróg gminnych: 998 
652,87 zł brutto,

Wartość umowy na nadzór nad 
realizacją: 23 616,00 zł brutto,

Planowany termin zakończe-
nia prac: 27.07.2026 r.                  DD
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      Kącik szachowy

Rozwiązanie na stronie 14

Ćwiczenia z odwagi cz.2
Kontynuujemy temat poświę-

cania najbardziej wartościowego 
materiału szachowego. Oddanie 
hetmana albo wieży z nadzie-
ją na efektowne zwycięstwo to 
bardzo kusząca perspektywa. 
Często jednak na skutek złego 
obliczenia wariantów zdarza się, 

że „poświęcenie” zamienia się w 
„podstawkę”. Dlatego wielu gra-
jącym przed wykonaniem takie-
go ruchu zadrży ręka, a niektórzy 
w ogóle nie zdecydują się na ryzy-
kowną akcję. Tym bardziej warto 
poćwiczyć.

Zadanie 1
Białe zaczynają i dają ma w 2 

posunięciach

Zadanie 2
Białe zaczynają i dają ma w 4 

posunięciach

Gmina PRZYBIERNÓW

Wyróżnienie dla uczniów
W piątek w Międzyzdrojach odbyło się uroczyste podsumowanie konkursu pod 
nazwą „Od polskiego wybrzeża Bałtyku po węgierską pusztę”, zorganizowanego 
przez Woliński Park Narodowy. Wśród wyróżnionych znalazła się Szkoła Podsta-
wowa im. Władysława Komara i Tadeusza Ślusarskiego w Czarnogłowach.

Konkurs pod nazwą „Od pol-
skiego wybrzeża Bałtyku po wę-
gierską pusztę”, zorganizowanego 
przez Woliński Park Narodowy 
miał na celu przybliżenie uczest-
nikom walorów przyrodniczych, 
kulturowych i historycznych re-
gionów położonych od polskiego 
wybrzeża Morza Bałtyckiego aż 
po węgierską pusztę. Wydarze-
nie było doskonałą okazją do 
rozwijania wiedzy o środowisku 
naturalnym, geografii oraz dzie-
dzictwie europejskim.

Jego uroczyste podsumowanie 
odbyło się w piątek, 15 maja, w 
siedzibie Muzeum Przyrodni-
czego Wolińskiego Parku Naro-
dowego. Wśród wyróżnionych 
uczestników konkursu znala-
zła się Szkoła Podstawowa im. 

Władysława Komara i Tadeusza 
Ślusarskiego w Czarnogłowach. 
Jej uczniowie wykazali się dużą 
kreatywnością, zaangażowaniem 
i wiedzą, dzięki czemu zdobyli 

uznanie jury konkursowego oraz 
otrzymali wyróżnienie podczas 
uroczystej gali finałowej.

Gratulujemy!
DD

Gmina MASZEWO

Gminna Spartakiada o Puchar Burmistrza
W środę w Rożnowie Nowogardzkim odbyła się Gminna Spartakiada o Puchar Burmistrza Maszewa. Mierzyli się w niej uczniowie z 
młodszych klas gminnych szkół podstawowych. 

W środę, 20 maja, odbyła się 
Gminna Spartakiada o Puchar 
Burmistrza Maszewa. Miejscem 
akcji było Rożnowo Nowogardz-
kie, bohaterami zaś uczniowie 
klas I-III szkół podstawowych z 
terenu Gminy Maszewo.

Była to świetna okazja do spor-
towej i przyjaznej rywalizacji po-
między młodymi zawodnikami. 
I rywalizacja ta była naprawdę 
mocna! Uczniowie walczyli z 
zapałem i nie dawali za wygraną. 
Wszystko oczywiście ze sporto-
wym duchem i w koleżeńskiej 
atmosferze. 

W tej sportowej rywalizacji 
udział wzięli uczniowie ze szkół:

Szkoła Podstawowa im. Adama 
Mickiewicza w Maszewie

Szkoła Podstawowa im. Janu-
sza Kusocińskiego w Dębicach

Szkoła Podstawowa w Rożno-
wie Nowogardzkim

Po zaciętej rywalizacji klasyfi-
kacja końcowa przedstawiała się 
następująco:

I miejsce – Szkoła Podstawowa 
w Rożnowie Nowogardzkim

II miejsce – Szkoła Podstawo-
wa im. Adama Mickiewicza w 
Maszewie

III miejsce – Szkoła Podstawo-
wa im. Janusza Kusocińskiego w 
Dębicach

W imieniu Burmistrza Masze-
wa puchar zwycięzcom wręczyła 
Pani Ewelina Jurkiewicz Kierow-
nik Referatu Edukacji.

Gratulacje dla wszystkich 
uczestników!

DD
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REKLAMA

REKLAMA

AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29
TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

Gmina PRZYBIERNÓW

Wybory 
uzupełniające - 
wyniki
Rada Gminy w Przybiernowie uzupełniła braki. Prze-
prowadzone zostały wybory uzupełniające. Najwię-
cej głosów zdobył Paweł Zużewicz.

Na początku marca została 
podjęta decyzja o organizacji wy-
borów uzupełniających do Rady 
Gminy Przybiernów w okręgu 
piętnastym. Jej przyczyną było 
stwierdzenie wygaśnięcia man-
datu jednego z urzędujących 
Radnych. Na jego miejsce wy-
brana zostanie więc jedna nowa 
osoba. Wybory zostały przepro-
wadzone w niedzielę, 17 maja, 
godzinach od 7:00 do 21:00.

Po podliczeniu głosów okaza-

ło się, że do urny trafiło ich sto 
dwadzieścia dziewięć. Najwięcej 
z nich otrzymał  Paweł Zużewicz 
– pięćdziesiąt siedem głosów. I to 
on właśnie zajął miejsce w Radzie 
Miejskiej. Krzysztof Rojek zdo-
był trzydzieści dziewięć głosów, 
zaś Anna Sucko trzydzieści trzy 
głosy. 

Gratulujemy nowemu Radne-
mu oraz życzymy owocnej pracy 
w Radzie!

DD

Gmina STEPNICA

Pora na rejsy!
Podpisana została umowa z armatorami rejsów po Zalewie Szczecińskim. Ozna-
cza to, że już nic nie stoi na przeszkodzie i pod koniec czerwca będzie można 
wyruszyć na jego wody. 

W poniedziałek, 18 maja, w 
Trzebieży podpisane zostały 
umowy z armatorami, którzy 
będą prowadzić rejsy tramwaju 
wodnego na trasach:

Szczecin – Stepnica – Trze-
bież – Szczecin, statkiem Rejsy 
Queen of Szczecin,

Świnoujście – Trzebież – 
Nowe Warpno – Świnoujście, 
statkiem Adler-Schiffe Polska.

Trasa zahaczająca o Stepnicę 
jest trasą nową, może więc ona 
wzbudzić spore zainteresowanie 
wśród turystów i nie tylko.

O takich planach informowali-
śmy już na łamach Dziennika Go-
leniowskiego. Jest to niezwykle 
popularna forma turystycznego 
transportu. I w tym roku po raz 

kolejny połączy Szczecin ze Świ-
noujściem. Ubiegłoroczna edy-
cja pokazała, jak bardzo potrzeb-
ne są takie połączenia. Tysiące 
pasażerów, świetna atmosfera i 
ogromne zainteresowanie

A kiedy rozpocznie się nowy 
sezon? Pierwsze rejsy tramwaju 
wodnego wyruszą na wakacje, 
czyli 27 czerwca 2026 roku. 
Tramwaj pływać będzie przez 
cały okres wakacji, czyli do 30 
sierpnia. 

Poznaliśmy również cennik 
biletów na tramwaj wodny. Przy-
kładowo bilet normalny na trasie 
Szczecin – Stepnica to koszt 45 
złotych. Zaś ze Stepnicy do Trze-
bieży 20 złotych. Według nas nie 
są to duże kwoty, szczególnie 

biorąc pod uwagę walory samych 
tras. Najdroższe bilety normalne 
– 75 złotych, zapewniają połącze-
nie w obie strony m.in. z Trzebie-
ży do Świnoujścia. 

Pełen cennik jest dostępny m.in. 
na stronie internetowej Gminy 
Stepnica i Powiatu Polickiego. 

W zeszłorocznym sezonie z 
tramwaju wodnego skorzystało 
niemal sześć tysięcy pasażerów. 
Dla wielu z nich była to ciekawa 
forma wycieczki krajoznawczej. 
Patrząc na ogromne zaintereso-
wanie taką formą podróży w tym 
roku pasażerów może być jeszcze 
więcej. 

Skorzystają Państwo? Nas bar-
dzo kusi taka forma spędzenia 
ciepłego, letniego dnia, więc na-
sza wizyta na jego pokładzie jest 
całkiem możliwa.

DD
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Gmina STEPNICA

Nowe AED
Stepnica wzbogaciła się o nowe urządzenie AED. A stało się to dzięki wielkimi 
zaangażowaniu rodziców przedszkolaków oraz uczniów ze stepnickiej placówki 
oraz innych darczyńców. W niedzielę odbyła się prezentacja urządzenia.

Nowe urządzenie AED zostało 
zawieszone na ścianie budynku 
przedszkola od strony ulicy Bole-
sława Krzywoustego w Stepnicy. 
Dzięki temu jest ono dostępne 
dla wszystkich w sytuacji za-
grożenia życia. Urządzenie to 
zostało zakupione dzięki zbiór-
ce pieniędzy przeprowadzonej 
wśród rodziców przedszkolaków 
oraz uczniów z  Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego w Stepnicy oraz 
ludzi o wielkich sercach. 

Ale czym jest właściwie AED?
Jest to to nowoczesne urządze-

nie jest w stanie przywrócić pra-
widłową pracę serca w sytuacji 
nagłego zatrzymania krążenia. 
Jego użycie jest bardzo łatwe, 

urządzenie zostało zaprojekto-
wane w taki sposób, aby każdy 
był w stanie z niego skorzystać. 
Urządzenie automatycznie in-
struuje i prowadzi ratownika 
przez cały czas, nawet gdy nie 
trzeba defibrylować. Podaje ono 
wyraźne komunikaty obrazowe 
i tekstowe na kolorowym ekra-
nie. Pokazuje głębokość ucisków 
klatki piersiowej, zaś głosowe 
komendy informują o kolejnych 
czynnościach. Urządzenie mo-
nitoruje i analizuje rytm serca. 
Przeznaczone jest do ratowania 
życia dorosłych ofiar nagłego za-
trzymania krążenia (NZK) oraz 
dzieci. Można więc rzec, że jest 
ono cudem techniki medycznej, 

który dosłownie może zadecydo-
wać o życiu i śmierci. 

Prezentacja urządzenie odbyła 
się w niedzielę, 17 maja, o godzi-
nie 13:00 podczas  podczas akcji 
honorowego krwiodawstwa w 
Stepnicy

Sama akcja krwiodawca oka-
zała się niemałym sukcesem. 
Do oddania krwi zgłosiły się 
trzydzieści cztery osoby, a osta-
tecznie krew oddało dwudziestu 
pięciu krwiodawców. Dzięki ich 
bezinteresownej pomocy udało 
się zebrać aż 10,896 litra krwi, 
która trafi do osób potrzebują-
cych wsparcia i ratowania zdro-
wia oraz życia.

DD

REKLAMA REKLAMA

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 
Tel. 664 174 702

  Pomoc 
drogowa

AKUMULATORY
NOWOGARD • ul. Boh. Warszawy 32

tel. 91 392 03 56 • 504 218 446
POMOŻEMY DOBRAĆ WŁAŚCIWY AKUMULATOR 

Godziny otwarcia:  poniedziałek - piątek 7:00 - 17:00

• Posiadamy akumulatory do wielu typów pojazdów: 
    - aut  osobowych i dostawczych, ciężarowych oraz autobusów
    - profesjonalne akumulatory rolnicze do ciągników i maszyn
    - akumulatory do kamperów i łodzi
• Zgodnie z prawem, prowadzimy zbiórkę zużytych akumulatorów

REKLAMA
 karolinasb@djmedia.pl   

redakcja@dgoleniowski.pl

☎  511 852 146       
     888 464 801

Masz problem? 
Byłeś świadkiem  

ciekawego wydarzenia? 
Chcesz opowiedzieć nam  

ciekawą historię? 
Skontaktuj się z naszą redakcją! 

 516 636 486
redakcja@dgoleniowski.pl

eprasa.pl c059c5d9fc



e-mail: dziennik@dgoleniowski.pl

22-28.05.2026 r. 13

WYKREŚLANKA SUDOKU

Zagadka logiczna
HUMOR

M
in

i s
ud

ok
u

Pewien farmer miał dużą hodowlę krów. Gdy poli-
czył je parami, żadna nie została. Gdy liczył je trój-
kami, także żadna nie została. Podobnie było, gdy 
liczył je czwórkami i piątkami. Najmniejsza możli-

wa liczba krów, którą mógł mieć farmer, mieściła 
się między 30 a 100.
Ile krów miał farmer?

Najmniejsza liczba podzielna przez 2, 3, 4 i 5, która mieści się w przedziale 30-100, to 60.
Farmer miał zatem 60 krów.

Gość w restauracji do kelnera:
- W mojej zupie pływa aparat słu-
chowy!
- Słucham?

😂😂😂
W biurze:
- Szefie, czy mogę wyjść dzisiaj 
dwie godziny wcześniej? Moja 
żona chce, żebym poszedł z nią 
na zakupy.
- Wykluczone!
- Dziękuję, szefie. Wiedziałem, że 
mogę na pana liczyć.

😂😂😂
Jasiu pytą ojca:
- Tato, czy to prawda, że w nie-
których krajach Afryki mąż nie 
zna swojej żony aż do ślubu?
- Synu, tak jest w każdym kraju.

😂😂😂
Szef do pracownika:
- Z pana byłby doskonały prze-
stępca.

- Dlaczego?
- Bo nie zostawia pan żadnych 
śladów swojej działalności...

😂😂😂
Dentysta do pacjenta:
- Teraz może pana zaboleć.
- Ok, jestem gotowy.
- Od roku spotykam się z pana 
żoną.

😂😂😂
Na siłowni ćwiczący pyta trene-
ra:
- Z jakiego urządzenia najlepiej 
korzystać, żeby mieć powodze-
nie u kobiet?
- Z bankomatu...

😂😂😂
Rozmowa kumpli:
- U mnie w domu ostatnie zdanie 
zawsze należy mnie. 
- A jak brzmi?
- „Tak, kochanie”.

LABIRYNT
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Rozwiązanie krzyżówki: Czas matur
Rozwiązanie nadesłali: Stanisław Klimek, 
Bożena Minda, Krystian Zarębski, Elżbieta 
Radkowska
Zwycięzca: Bożena Minda
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.

Kącik Szachowy
Rozwiązanie zadań ze strony 10
Rozwiązanie zadania 1
1. Hd8+ K:d8
2. We8#
Rozwiązanie zadania 2
1. H:d8+ K:f8
2. Gh6+ Ke8 (jeśli 1. ...Kg8 to 2. Wd8#)
3. Wa8+ Hb8
4. Wb8#

Dałaś mi życie mamo 
Rodziłaś mnie w bólach 
Dużo cierpień doznałaś 
Byłaś cierpliwa 
Gdy mnie wychowywałaś 
Dobrym moim nauczycielem 
Byłem dumą i radością 
Czasami też smutkiem 
Nigdy nie narzekałaś 
Czasem w ukryciu 
Łzy swoje wycierałaś 
Bardzo się starałaś 
Żebym był tym 
Kim jestem teraz 
Dzisiaj cię nie ma 
Nie ma wśród nas 
Został wielki smutek 
Pamięć i żal 
Lecz jesteś w mym sercu 
I do końca pozostaniesz 
Dziękuję mamo kochana

Andrzej Dyguda

REKLAMA
 karolinasb@djmedia.pl   

redakcja@dgoleniowski.pl

☎  511 852 146       
     888 464 801
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Litery z pól ponumerowanych utworzą rozwiązanie końcowe.
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 
przeprowadzki,

opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów 	 997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie 	  91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy 	  91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów 	  999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów	 998, 431 79 00
Policja Stepnica 	  47 78 21 573
Policja Maszewo 	  47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów 	  91 46 98 292
Pogotowie Gazowe	 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze 	  993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne 	  503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA 	 99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów – Izba przyjęć 	 91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat	 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa 	 91 419 15 05, 91 407 20 54
Profi Med. ul. M.Konopnickiej	 91 407 12 50
Przychodna przy szpitalna 
ul. Nowogardzka 	 91 466 43 64
Przychodnia Maszewo 	  91 418 75 99
Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne	 91 418 96 05
Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów	  91 466 43 69
Przychodnia Stepnica 	 91 577 41 38
Przychodnia Maszewo 	 91 577 41 38
Rehabilitacja w Kompleksie Fala 	 91 460 08 49
Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii 	  91 418 53 27 
ZOL Goleniów	  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na terenie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
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Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO
tel. 603 399 346 

91 418 82 68

Sprzedam drukarki 
tanio HP Laserjet, 

tel, 607 297 115

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

Ferma Drobiu w Redle 
zatrudni pracowników, atrakcyjne 

wynagrodzenie z możliwością 
zamieszkania na Fermie

- tel. 511 731 352, 502 562 378 

NIERUCHOMOŚCI
•	 Sprzedam przytulne mieszkanie 2-pokojo-

we, bezczynszow,e z podwórkiem w Masze-
wie. Powierzchnia 52,30 m. Idealne dla pary, 
rodziny lub pod inwestycje. Spokojna okoli-
ca. Cena 245 000 zł do negocjacji. Tel. 730 
901 231

•	 Wynajmę osobie dorosłej pokój z dostępem 
do kuchni i łazienki w Osinie 793 374 605

•	 Sprzedam działki z warunkami zabudowy 
- 69 zł/m2. OKAZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Sprzedam dom wolnostojący plus garaż. 
Okolice Goleniowa. Cena 529 000 zł. OKA-
ZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Kupię 1 hektar ziemi z dostępem do rzeki , 
jeziora. stawu.Moze być łąka, w obrębie Go-
leniowa. Kontakt telefoniczny:503560375.

•	 Sprzedam mieszkanie w bloku oraz dom w 
Nowogardzie. Tel: 792 525 292

•	 Sprzedam budynek mieszkalny w Żabowie. 
Działka ¼ ha.  Cena 3 250zł/m2. Tel: 695 359 
355

•	 Sprzedam mieszkanie 2 pokojowe 48 m II 
piętro w stanie dobrym. Tel. 694 117 147

•	 Kupię mieszkanie za gotówkę. Tel. 500 700 
758.

•	 Mieszkanie 2 pokojowe 48m2, 4 piętro do 
wynajęcia. Tel. 662 604 666 

•	 Sprzedam halę/magazyn koło Goleniowa. 
Cela 299 000 zł. OKAZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Sprzedam dom wolnostojący z garażem. 
Podańsko. OKAZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Kupię mieszkanie za gotówkę. Tel. 500 700 
758.

•	 Sprzedam dom w szeregowcu w centrum 
Goleniowa. Tel. 792 234 797

•	 Działki budowlane na sprzedaż (przy lesie w 
Węgorzach). Tel. 608 01 39 95

•	 Sprzedam działki budowlane w Goleniowie. 
Tel.  508 312 261

MOTORYZACJA
•	 Sprzedam przyczepę samochodową, pro-

dukcji niemieckiej, stan techniczny bardzo 
dobry, plandeka, koło zapasowe, ubezpie-
czenie, cena  
2000, tel 605 042 667

•	 Sprzedam samochód Toyota Yaris 1.0 l rok 
2007. Cena 9 500 zł. Tel. 500 700 758.

•	 Sprzedam motocykl Yamaha XVS 950, 
Chopper w idealnym stanie, ma  1100 km, 
pojemność 942 cm,  data pierwszej rejestra-
cji: grudzień 2015, kolor czarny perłowy. 
Wyposażenie dodatkowe sissy bar, rama 
ochronna. Cena 27.900 zł. Tel. 667 403 534

•	 Sprzedam samochód Opel Corsa rok 2003. 
Cena 2500 zł. Tel. 604 596 024.

•	 Sprzedam skuter Barton Flash, rok 2024, 
niebieski. Tel. 518 447 999. 

ROLNICTWO
•	 Gorczyce  sprzedam, tel. 605 559 16

•	 Ziemniaki gala jadalne i sadzeniaki sprze-
dam  tel 605  559 169

•	 Ciągnik C330 z maszynami towarzyszącymi. 
Tel: 730 032 004

•	 Komplet kół 175/65, 205/16, 215/15. Tel: 695 
359 355

•	 Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz 
konny i lekką przyczepkę oraz krajzege. Tel. 
606 576 417

•	 Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę 
zarejestrowaną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 
665 635 035 

•	 Sprzedam przyczepa rolnicza Rumptstad, 
ład. 9 ton, korytowa, zarejestrowana, ubez-
pieczona– 35 tys. zł  ; trzy koła 900x20 
-200zł/szt. Tel. 727 917 630

•	 Szkółka w Karsku koło Nowogardu poleca 
drzewa owocowe i ozdobne w pojemni-
kach, tuja szmaragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 
606 106 142

USŁUGI
•	 Usługi dronem. Zdjęcia, filmy, panoramy, 

wirtualne spacery. Tel. 500 700 758.

•	 Wycinka, przycinka drzew na wysokościach. 
Tel. 509 273 929 

•	 Pomoc osobom starszym w codziennym ży-
ciu. Tel.606 893 630 

•	 Doświadczony fachowiec rzetelnie wykona 
remont wewnątrz i zewnątrz budynku oraz 
inne  drobne prace. Andrzej. Tel: 792 013 091

•	 Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy ma-
szyn i ciągników rolniczych, tel. 696 104 720

•	 Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, tel. 
696 104 720 

•	  Okna i Drzwi naprawa, regulacja serwis. tel. 
505 801 778

•	 Firma budowlana z wieloletnią działalnością 
przyjmie zlecenie na budowę domów od 
podstaw, przekładek dachów, docieplenia, 
układanie kostki. 607 137 081

•	 Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, 
buk, dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

•	 Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w kloc-
kach mieszane. Tel. 665 544 518 

•	 Prace wykończeniowe: glazura, panele, 
szpachlowanie, malowanie. Tel. 537 692 867

•	 Płytki, panele, glazura, malowanie, regipsy, 
dachy i mieszkania od podstaw. Tel. 531 
121 970 

PRACA
•	 Profesjonalnie zaopiekuję się starszą osobą. Tel 

792 356 497 

•	 Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szukam 
stolarzy/budowlańców do pracy w Szwecji. 
Wszelkie informacje pod nr telefonu: +46 
762 18 55 66 – Daniel

•	 Szukam pracy jako sprzątaczka lub w ogrod-
nictwie. Tel. 792 356 650 

INNE
•	 Sprzedam zamrazarke trzy szufladowa,stan 

bdb, telefon 784 417 612

•	 Sprzedam krzesełko i fotel wędkarski. tel.  
606 893 630

•	 Rower młodzieżowy Romet Rambler niebie-
ski, używany sprzedam. Tel. 694 942 953  

•	 Sprzedam prostownik warsztatowy 12x24 – 
500 zł. Tel. 727 917 630 

•	 Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, 
sprzedam. Tel. 606 893 630

•	 Sprzedam nowy  rower elektryczny + stacjo-
narny. Tel. 664 174 702 
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Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Luiza Nowacka
ur. 15.5.2026 r., waga 3430  g, 
córka Joanny i Łukasza z Wisławia.

Maja Krzysik
ur. 15.5.2026 r., waga 2640  g, 
córka Anity i Krzysztofa z Zagórzyc

Antoś Konopski
ur. 16.5.2026 r., waga 321 0 g, syn 
Oliwii i Arkadiusza z Lisowa

Gabrysia Milewska
ur. 17.5.2026 r., waga 34 80 g, 
córka Aleksandry i Patryka z Pucic

Gmina MASZEWO

Spektakle w szkole
W poniedziałek w maszewskiej szkole jej uczniowie mieli okazję do obejrzenia 
dwóch spektakli, które poruszały istotne zagadnienia. Jeden z nich skierowany 
był do młodszych klas, drugi zaś dla „starszaków”.

Poniedziałek, 18 maja, minął w 
Szkole Podstawowej im. Adama 
Mickiewicza w Maszewie pod 
znakiem sztuki teatralnej. A to 
za sprawą dwóch spektakli, które 
się tam odbyły. Miały one na celu 
nie tylko zapewnić rozrywkę dla 
uczniów, ale również i poruszyć 
ważne tematy bliskie dzieciom i 
młodzieży. 

Uczniowie klas 1–3 obejrzeli 
przedstawienie „Zaklęty Las”, 

które w ciekawy i pełen humoru 
sposób zachęcało do zdrowego 
stylu życia, aktywności fizycznej 
oraz budowania dobrych relacji z 
rówieśnikami. Spektakl zwracał 
również uwagę na kulturę wza-
jemnego szacunku i rozsądne 
korzystanie z telefonów komór-
kowych. Trzeba przyznać, że ten 
ostatni temat staje się, niestety, 
bardzo ważnym zagadnieniem 
w wychowaniu młodszych ludzi. 

Dla uczniów klas 4–6 przygo-
towano spektakl „Ukryty ból” – 
poruszającą historię dotyczącą 
relacji rodzinnych, problemów w 
komunikacji między dzieckiem a 
rodzicami oraz trudności, z jaki-
mi młodzi ludzie mierzą się na co 
dzień. Przedstawienie skłoniło 
uczniów do refleksji nad empa-
tią, wzajemnym zrozumieniem i 
odpowiedzialnym zachowaniem 
wobec innych. 

DD

Zuzia Morawska
ur. 22.5.2026 r., waga 2255  g, córka 
Joanny i Michała ze Szczecina

Arild Brandt
ur. 21.5.2026 r., waga 3110 g, syn 
Lyneth Joy i Fortunato z Goleniowa
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